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Beslutande ledamöter 
Juan-Tadeo Espitia (S) (Ordförande) 
Narcis Spahovic (L) (Vice ordförande) 
John Roslund (-) (Andre vice ordförande) 
Amanda Johannesson (S) 
William Spegel (S) 
Annika Löfstedt (S) 
Klara Holm (MP) 
Jonathan Rosenqvist (M) 
Åke Gusérus Bengtsson (SD) 
Kristian Månsson (V) 
Jens Börjesson (V) 
Lena Eva-Marie Hjalmarsson (M)  ersätter Mats Mattsson (M) 
Inge Serler (SD)  ersätter Monika Hansson (SD) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Malik Chaudhry (S) 
Lena Åkesson Westerström (S) 
Naima Mohamud Ahmed (S) 
Sara Svanlund (L) 
Hanna Tingberg (M) 
Lars Lindqvist (SD) 
Miranda Fingal (V) 
 
Övriga närvarande 
Elena Zukauskaite (Avdelningschef hållbarhet och nämnd) 
Ghazal Delafrouz (Utredningssekreterare) 
Johan Aspelin (Utbildningschef gymnasieutbildning) 
Anneli Schwartz (Förvaltningsdirektör) 
Anna Jönsson (Nämndsekreterare) 
Adriana Bassini Ståhl (Personalföreträdare) 
Fredrik Björkman (Personalföreträdare) 
Asta Kauranen  (Praktikant) 
Sophie-Elisabeth Klink (Praktikant) 
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ÄRENDELISTA 
§154 Reviderad gymnasieorganisation 2026/2027 
§161 Remiss angående remiss Justitiedepartementet - Sänkt straffbarhetsålder 

för allvarliga brott 
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§ 154 Reviderad gymnasieorganisation 2026/2027 

GYVF-2025-4047 
 
Sammanfattning 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har fattat beslut om preliminär 
gymnasieorganisation för läsåret 2026/2027 (GVN 2025-08-29 §109). Efter den avslutade 
gymnasieantagningen till innevarande läsår 2025/2026 har det visat sig att några justeringar 
behöver göras i den beslutade organisationen.  
Ändringarna gäller introduktionsprogram (se bilaga 1, ändringar i rött).  
 
Beslut 

1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden fastställer förvaltningens förslag till 
revideringar i den preliminära gymnasieorganisationen för läsåret 2026/2027. 

2. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden förklarar paragrafen omedelbart 
justerad.  

Beslutet skickas till  
Utbildningschefer 
Antagningschef för gymnasiet 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GVN 2025-10-24 Reviderad gymnasieorganisation 2026/2027 
• Bilaga Preliminär gymnasieorganisation år 1 inför läsåret 2026/2027 
• Protokollsutdrag §144 GVNAU 2025-10-15 Reviderad gymnasieorganisation 

2026/2027 
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§ 161 Remiss angående remiss Justitiedepartementet - Sänkt 
straffbarhetsålder för allvarliga brott 

GYVF-2025-3907 
 
Sammanfattning 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har fått möjlighet att yttra sig över en remiss 
från Justitiedepartementet – Sänkt straffbarhetsålder för allvarliga brott.  
Gymnasie- och vuxenutbildningsförvaltningen föreslår gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämnden att ställa sig negativ till förslaget om att sänka 
straffbarhetsåldern till 13 år för vissa allvarliga brott. Vidare föreslår förvaltningen 
nämnden att ställa sig negativ till Justitiedepartementets förslag om att den som fyllt 13 år 
ska kunna dömas till samma påföljder som andra lagöverträdare under 18 år. Förvaltningen 
föreslår nämnden att ställa sig negativ till förslaget om att det vid utredning av brott som 
omfattas av den särskilda regleringen om sänkt straffbarhetsålder ska de regler som gäller 
för en misstänkt som har fyllt 15 år tillämpas. I det fall som förslaget avseende särskild 
reglering om sänkt straffbarhetsålder realiseras, föreslår förvaltningen nämnden att ställa sig 
positiv till att förändringen tidsbegränsas. Förvaltningen föreslår nämnden att se en risk för 
ökade kostnader för kommunen.  
 
Beslut 

1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden godkänner förvaltningens förslag till 
yttrande och skickar detsamma till kommunstyrelsen.  

2. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden förklarar paragrafen omedelbart 
justerad. 

   

Yrkanden 
Kristian Månsson (V) yrkar att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ska bifalla 
föreliggande förslag. 
John Roslund (-) yrkar att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ska avstå från att yttra 
sig om remissen. 
Åke Gusérus Bengtsson (SD) yrkar att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ska avstå 
från att yttra sig om remissen. 
Jonathan Rosenqvist (M) yrkar i första hand att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 
ska avstå från att yttra sig om remissen. I andra hand yrkar Jonathan Rosenqvist (M) att 
nämnden ska ställa sig positiv till remissen i sin helhet. 
John Roslund (-) yrkar bifall till Jonathan Rosenqvists (M) förslag att nämnden i andra hand 
ska ställa sig positiv till remissen i sin helhet. 
Åke Gusérus Bengtsson (SD) yrkar bifall till Jonathan Rosenqvists (M) förslag att nämnden 
i andra hand ska ställa sig positiv till remissen i sin helhet. 
Juan-Tadeo Espitia (S) yrkar att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ska avslå John 
Roslunds (-), Åke Gusérus Bengtssons (SD) och Jonathan Rosenqvists (M) förslag och 
yrkar att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ska besluta om att yttra sig om remissen 
och bifalla föreliggande förslag. 
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Beslutsgång 
Ordförande upprepar förslagen och får nämndens godkännande att han har uppfattat dem 
korrekt. 
Ordförande meddelar att han avser att ställa förslaget om att gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämnden ska besluta om att yttra sig om remissen mot John Roslunds (-), 
Åke Gusérus Bengtssons (SD) och Jonathan Rosenqvists (M) förslag om att gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämnden ska besluta om att avstå från att yttra sig om remissen. 
Propositionsordningen godkänns. Ordförande finner att nämnden beslutar om att yttra sig 
om remissen. 

Omröstning 
Votering begärs av John Roslund (-). 
Ordförande meddelar att han avser ställa sitt förslag om att nämnden ska yttra sig om 
remissen mot John Roslunds (-), Åke Gusérus Bengtssons (SD) och Jonathan Rosenqvists 
(M) förslag till beslut om att nämnden ska avstå från att yttra sig om remissen. De som 
avser bifalla ordförandes förslag till beslut röstar ja, de som avser bifalla John Roslunds (-), 
Åke Gusérus Bengtssons (SD) och Jonathan Rosenqvists (M) förslag till beslut röstar nej. 
Voteringspropositionsordningen godkännes. Votering genomförs och utfaller enligt separat 
bilaga: 8 ja, 5 nej. Ordförande finner att nämnden beslutat om att gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämnden ska yttra sig om remissen. 

Beslutsgång 
Ordförande upprepar de återstående förslagen och får nämndens godkännande att han har 
uppfattat dem korrekt. 
Ordförande meddelar att han avser att ställa förslaget om att nämnden ska besluta om att 
godkänna föreliggande förslag mot John Roslunds (-), Åke Gusérus Bengtssons (SD) och 
Jonathan Rosenqvists (M) förslag om att nämnden ska ställa sig positiv till remissen i sin 
helhet. Propositionsordningen godkänns. Ordförande ställer förslagen emot varandra 
och finner att nämnden bifaller föreliggande förslag till yttrande och förklarar paragrafen 
omedelbart justerad. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Jonathan Rosenqvist (M) och Lena Hjalmarsson (M) reserverar sig muntligen mot beslutet 
till förmån för sitt eget yrkande. 
Åke Gusérus Bengtsson (SD) och Inge Serler (SD) anmäler en skriftlig reservation till 
förmån för sitt eget yrkande enligt bilaga 7. 
John Roslund (-) anmäler en skriftlig reservation till förmån för sitt eget yrkande enligt 
bilaga 8. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GVN 2025-10-24 Remiss Justitiedepartementet - Sänkt 

straffbarhetsålder för allvarliga brott 
• Förslag till yttrande över Remiss angående remiss Justitiedepartementet - Sänkt 

straffbarhetsålder för allvarliga brott 

6



 
 
 
 
 
 

 
 
 

• Remiss angående remiss Justitiedepartementet - Sänkt straffbarhetsålder för 
allvarliga brott 

• Remiss Justitiedepartementet - Sänkt straffbarhetsålder för allvarliga brott 
• Utkast till lagrådsremiss - Sänkt straffbarhetsålder för allvarliga brott 
• Protokollsutdrag §152 GVNAU 2025-10-15 Remiss angående remiss 

Justitiedepartementet - Sänkt straffbarhetsålder för allvarliga brott 
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Bilaga 7

Reservation

§ 161 Remiss angående remiss Justitiedepartementet – Sänkt 
straffbarhetsålder för allvarliga brott

Vårt yrkande på att nämnden avstår möjligheten att inkomma med yttrande föll till fördel för 
styrets yrkande.

I andra hand yrkade vi på att nämnden ställer sig positiv till remissen i sin helhet vilket också föll 
till fördel för styrets yrkande, varför vi reserverar oss mot mötets beslut i ärendet.

Motivet till vårt yrkande och tilläggsyrkande är förvaltningen har en uppsjö av remisser som tar 
mycket arbetsresurser i anspråk. Då är det av yttersta vikt att man sorterar bort remisser som 
faller utanför nämndens ansvarsområde, vilket denna remiss gör då föreslagen straffbarhetsålder 
om 13 år ligger utanför nämndens verksamhet och målgrupp. 

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 2025-10-24

Åke Gusérus Bengtsson (SD)

Inge Serler (SD)

Med instämmande av

Lars Lindqvist (SD)
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Bilaga 8 Politiskt obunden

Reservation

§ 161 Remiss angående remiss Justitiedepartementet – Sänkt 
straffbarhetsålder för allvarliga brott

Vår förvaltning har en uppsjö av remisser som tar mycket arbetsresurser i anspråk. Då är det av 

yttersta vikt att man sorterar bort remisser som faller utanför vårt ansvarsområde. I den här 

remissen hanterar man frågan om att sänka straffbarhetsåldern för vissa brott till 13 år. Den 

åldern är utanför den ålderskategori som Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden hanterar och 

borde således inte läggas resurser på. Mina skattemedel ska användas effektivt och här har 

förvaltningen lagt ned ett stort antal timmar för att svara på remissen. En remiss som vår 

ordförande borde lyfta ut från behandling på grund av att åldern var utanför vårt ansvarsområde. 

Ett för skattebetalarna slöseri av våra resurser. 

Av ovanstående resonemang yrkade jag att: Nämnden avstår att yttra sig om remissen. 

I andra hand yrkar jag att: Nämnden ställer sig positiv till remissen i sin helhet. 

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 2025-10-24

John Roslund (-)
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Malmö stad  
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2025-10-24 

 
 

 

Voteringslista: § 161 
Ärende: Remiss angående remiss Justitiedepartementet - Sänkt straffbarhetsålder för 
allvarliga brott,  GYVF-2025-3907 
 
Voteringslist(or) 
 
De som avser bifalla ordförandes förslag till beslut röstar ja, de som avser bifalla John 
Roslunds (-), Åke Gusérus Bengtssons (SD) och Jonathan Rosenqvists (M) förslag till 
beslut röstar nej.  

Ledamot Ja Nej Avstår 
Juan-Tadeo Espitia (S), Ordförande Ja   
Narcis Spahovic (L), Vice ordförande Ja   
John Roslund (-), Andre vice ordförande  Nej  
Amanda Johannesson (S), Ledamot Ja   
William Spegel (S), Ledamot Ja   
Annika Löfstedt (S), Ledamot Ja   
Klara Holm (MP), Ledamot Ja   
Jonathan Rosenqvist (M), Ledamot  Nej  
Åke Gusérus Bengtsson (SD), Ledamot  Nej  
Kristian Månsson (V), Ledamot Ja   
Jens Börjesson (V), Ledamot Ja   
Lena Eva-Marie Hjalmarsson (M), Ersättare  Nej  
Inge Serler (SD), Ersättare  Nej  
Resultat 8 5 0 
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